



**Sammanträdestid** Måndagen den 24 september 2018, kl. 15.00 – 16.30.

**Sammanträdesplats** Pedersöre kommungård

**Beslutande**

**Ersättare**

- Roslund-Nordling, Camilla, ordf.
- Mattbäck, Ann-Britt, viceordf.
- Berger, Helena
- Häggblom, Karl-Erik
- King, Helmer
- Snellman, Ann-Kristin
- Soininen, Seppo
- Nylund, Johnny

- Forsblom, Greger
- Ekstrand, Svante
- Holmäng, Johanna
- Eklund-Rönnqvist, Katri
- Enlund, Gunnar
- Ahlvik-Fors, Carita
- Stordahl, Maj-Britt
- Ahlvik-Fors, Carina

**Övriga närvarande**

- Backman, Carola kanslist

**Paragrafer** 7-11

**Underskrifter**

Camilla Roslund-Nordling  
ordförande

Carola Backman  
sekreterare

**Protokolljustering** Pedersöre den

Helmer King

Ann-Kristin Snellman



---

**§ 7 Sammanträdets öppnande**

Handikapprådets ordförande öppnade sammanträdet, hälsade medlemmarna välkomna samt konstaterade att sammanträdet var lagligt sammankallat och beslutfört.

\_\_\_\_\_

**§ 8 Protokollsjustering**

Till protokolljusterare valdes Helmer King och Ann-Kristin Snellman.

\_\_\_\_\_



Dnr: 378/2018

## § 9 Svar på förfrågan till råd för personer med funktionsnedsättning i kommunerna i Österbotten

I början av år 2020 indelas landet i 18 landskap. Då flyttar många tjänster, bl.a. social- och hälsovården och en rad regionala uppgifter in under samma tak. På organisationsnivå berör reformen bl.a. kommunerna.

Enligt landskapslagen ska landskapsstyrelsen i det nya landskapet inrätta ett råd för personer med funktionsnedsättning. Medlemmarna i det här organet ska väljas bland medlemmarna i motsvarande kommunala påverkansorgan (minst en representant från varje sådant kommunalt påverkansorgan).

Österbottens förbund har sänt en förfrågan till råden med funktionsnedsättning i kommunerna i Österbotten. Förfrågan är en del av beredningen av verksamheten inom organen för påverkan i landskapet Österbotten.

Resultaten av förfrågan och andra frågor som gäller beredningen kommer att behandlas på en gemensam workshop för de österbottniska kommunernas råd för personer med funktionsnedsättning. Workshopen hålls i Vasa den 31 oktober 2018 kl. 13-16. Handikapprådet skall utse två personer att delta i workshopen.

### **Förslag:**

Handikapprådet svarar på förfrågan och väljer två representanter till workshopen den 31 oktober.

### **Handikapprådets beslut:**

Handikapprådet besvarade förfrågan och sänder in den till Österbottens förbund. Den besvarade förfrågan bifogas protokollet.

Österbottens förbund vill också ha en kontaktperson i kommunens råd. Handikapprådet beslutade utse ordförande Camilla Roslund-Nordling till kontaktperson.

Camilla Roslund-Nordling och Ann-Kristin Snellman utsågs att representera rådet vid workshopen den 31 oktober i Vasa.

## Förfrågan till råd för personer med funktionsnedsättning i kommunerna i Österbotten

### Bakgrund till förfrågan

I början av år 2020 indelas landet i 18 landskap. Då flyttar många tjänster, bl.a. social- och hälsovården och en rad regionala uppgifter, in under samma tak. På organisationsnivå berör reformen bl.a. kommunerna, sjukvårdsdistrikten, samarbetsområdena för social- och hälsovården, räddningsverken, landskapsförbunden, närings-, trafik- och miljöcentralerna samt arbets- och näringsbyråerna.

Enligt landskapslagen ska landskapsstyrelsen i det nya landskapet inrätta ett råd för personer med funktionsnedsättning, ett äldreåd samt ett ungdomsfullmäktige för landskapet. Medlemmarna i de här organen ska väljas bland medlemmarna i motsvarande kommunala påverkansorgan (minst en representant från varje sådant kommunalt påverkansorgan).

Denna förfrågan är en del av beredningen av verksamheten inom organen för påverkan i landskapet Österbotten. Vi ber er delta i beredningen genom att ta upp nedanstående frågor i kommunens råd för personer med funktionsnedsättning och skicka svaren per e-post till [kirjaamo@obotnia.fi](mailto:kirjaamo@obotnia.fi) och [irina.nori@obotnia.fi](mailto:irina.nori@obotnia.fi) senast den 28 september 2018 (ett svar per kommunalt råd för personer med funktionsnedsättning).

Resultaten av förfrågan och andra frågor som gäller beredningen kommer att behandlas på en gemensam workshop för de österbottniska kommunernas råd för personer med funktionsnedsättning. Workshopen hålls i Vasa den 31 oktober 2018 kl. 13-16. Vi ber er utse två personer bland medlemmarna i kommunens råd för personer med funktionsnedsättning att delta i workshopen och ange deras namn och kontaktuppgifter i förfrågan nedan. Inbjudan och program till workshopen skickas senare direkt till deltagarna.

Ytterligare information: Österbottens förbund, Irina Nori, tfn 044 0320 644, [irina.nori@obotnia.fi](mailto:irina.nori@obotnia.fi)

Mer information om landskaps- och vårdreformen i Österbotten: <http://2020.osterbotten.fi>

## Förfrågan

### **Bakgrundsinformation**

Kommun: *Pedersöre kommun*

Kontaktperson för kommunens råd för personer med funktionsnedsättning och dennes kontaktuppgifter:  
*Camilla Roslund-Nordling, e-post: [camilla.roslund-nordling@fspc.fi](mailto:camilla.roslund-nordling@fspc.fi), tfn 050 370 0526*

Representanter (2 personer) för kommunens råd för personer med funktionsnedsättning på den gemensamma workshoppen för de österbottniska kommunernas råd för personer med funktionsnedsättning 31.10.2018 (namn och e-post): *Camilla Roslund-Nordling, [camilla.roslund-nordling@fspc.fi](mailto:camilla.roslund-nordling@fspc.fi) och Ann-Kristin Snellman, [ankisnell@hotmail.com](mailto:ankisnell@hotmail.com).*

### **I Service**

- 1) Vad i den nuvarande servicen för personer med funktionsnedsättning fungerar bra? (nämna de tre viktigaste)  
**SVAR:** *färdtjänst, personlig assistans o. hjälpmedel*
- 2) Vad i den nuvarande servicen för personer med funktionsnedsättning behöver rättas till? (nämna de tre viktigaste)  
**SVAR:** *Det borde ges bättre information om tillgänglig service.*
- 3) Hälsningar till dem som bereder landskapets service för personer med funktionsnedsättning:  
**SVAR:** *Hur kan den enskilda människan föra fram sitt ärende/göra sin röst hörd på landskapsnivå? Det behöver inrättas naturliga kanaler för den enskilda att föra fram sitt ärende.*

### **II Deltagande i beredningen av det nya landskapet Österbotten**

- 4) Hur har kommunens råd för personer med funktionsnedsättning hittills deltagit i beredningen av landskaps- och vårdreformen i Österbotten?  
**SVAR:** *Inte alls*
- 5) Har det funnits tillräckligt med möjligheter att delta?  
**SVAR:** *Nej, inga tillfällen*
- 6) Har det funnits tillräckligt med information att tillgå om reformen?  
**SVAR:** *Nej*
- 7) Hur och med vilka metoder skulle kommunens råd för personer med funktionsnedsättning vilja delta i beredningen av landskaps- och vårdreformen i Österbotten?
  - a) Genom att ge utlåtanden
  - b) Genom att svara på förfrågningar och enkäter
  - c) Genom att delta i beredningsgrupper för olika serviceenheter
  - d) På öppna workshoppar och diskussionsmöten

- e) På gemensamma workshoppar bara för de kommunala råden för personer med funktionsnedsättning
- f) På något annat sätt, vilket?

Vilket av de ovan nämnda är det primära sättet att delta?

### III Beredning av rådet för personer med funktionsnedsättning i landskapet Österbotten

8) Vad är ett lämpligt medlemsantal för rådet för personer med funktionsnedsättning i landskapet Österbotten?

**SVAR:** 14 personer

9) Hur borde landskapets råd för personer med funktionsnedsättning sättas samman?

a) Genom att välja en medlem från varje kommunalt råd för personer med funktionsnedsättning (minimikravet i landskapslagen)?

b) Genom att välja medlemmarna enligt någon annan princip, vilken? (se bifogad tabell: Folkmängd i kommunerna i Österbotten 2017)

10) Vad är en lämplig mandattid för landskapets råd för personer med funktionsnedsättning?

**SVAR:** Samma som fullmäktiges mandatperiod

11) Hur många gånger per år är det ändamålsenligt för landskapets råd för personer med funktionsnedsättning att sammanträda?

**SVAR:** 4-6

12) På vilka orter är det ändamålsenligt att hålla möten för landskapets råd för personer med funktionsnedsättning?

(Ta hänsyn till ert förslag till antal möten per år och avståndet till mötesorten från olika delar av landskapet.)

**SVAR:** Vasa i första hand

13) Hur stort är mötesarvodet för en medlem i kommunens råd för personer med funktionsnedsättning? Är arvodet för presidiet samma?

**SVAR:** Medlem 65 euro, ordförande 97,50 euro (=grundarvode förhöjt med 50 %)

14) Med vilka strukturer och på vilket sätt kan det säkerställas att det finns en koppling mellan landskapets råd för personer med funktionsnedsättning och beslutsfattandet i landskapet?

**SVAR:** I landskapets råd bör finnas representanter från landskapsstyrelsen

15) Vilka goda arbetsmetoder i ert kommunala råd skulle ni vilja överföra till landskapets råd för personer med funktionsnedsättning?

**SVAR:** Rådet kan bevaka många olika funktionsnedsättningsgruppers behov, även förebyggande. Inte enbart de grupper av funktionsnedsatta som har stora intresseorganisationer bakom sig utan även de mindre.



Dnr: 221/2018

**§ 10 Motion om ett seniorboende i Bennäs centrumområde**

Johanna Holmäng, m.fl., lämnade vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 maj in en motion där man yrkar på att kommunen undersöker möjligheterna till samarbetspartners och stödmöjligheter för att förverkliga ett seniorhus inom Bennäs centrumområde.

**Kommundirektörens förslag:**

Kommunstyrelsen remitterar motionen till Pedersöre Bostäder, äldrerådet och handikapprådet för utlåtande.

KST  
§ 125**Kommunstyrelsens beslut:**

Kommunstyrelsen beslutade enhälligt omfatta kommundirektörens förslag.

---

HR  
§ 10**Handikapprådets beslut:**

Handikapprådet stöder förslaget i motionen och påpekar samtidigt att funktionshindrades behov också bör beaktas i sammanhanget.

---

*Bilaga HR § 10/18*

Dnr: 221/2018

**§ 125 Motion om ett seniorboende i Bennäs centrumområde**

Johanna Holmäng, m.fl., lämnade vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 maj in en motion där man yrkar på att kommunen undersöker möjligheterna till samarbetspartners och stödmöjligheter för att förverkliga ett seniorhus inom Bennäs centrumområde.

**Kommundirektörens förslag:**

Kommunstyrelsen remitterar motionen till Pedersöre Bostäder, äldrerådet och handikapprådet för utlåtande.

**Kommunstyrelsens beslut:**

Kommunstyrelsen beslutade enhälligt omfatta kommundirektörens förslag.

Utdragets riktighet  
bestyrker officiellt:

Pedersöre 11/6 2018

*Gundel Löf*  
Gundel Löf, kanslichef





<b>BILAGA</b>	Kst: § 125/18
	Kfge: § 34/18

## Seniorboende

Befolkningens medellivslängd har ökat och de äldre ökar hastigt i antal. Den äldre befolkningen är inte en homogen grupp utan alla åldras individuellt och i sin egen takt.

Livskvalitet i vardagen är viktig för alla, även för seniorer, som vill ha kontroll över sitt liv och utnyttja sina resurser efter eget val.

Samhället utvecklas ständigt och vi bör göra vårt yttersta för att möta de utmaningar och behov som finns i tiden, och arbeta för att en välfungerande och modern service ska vara tillgänglig för alla våra kommuninvånare. Detta gäller även framtidens moderna seniorer.

Vi bör kunna erbjuda våra seniorer tillfredsställande boendemiljöer där var individs egna intressen tas i beaktande. Samt där tillgång till gemenskap, vettig sysselsättning och hobbyn finns. Närhet till kommunal service och till övrig service ses som viktigt och förenklar vardagen för en senior.

Sociala nätverk förhindrar isolering och ensamhet. Boendeanternativ för äldre i en omgivning och närmiljö med god tillgänglighet, är central för ett tryggt, aktivt åldrande.

Undertecknade yrkar på att kommunen undersöker möjligheterna till samarbetspartners och stödmöjligheter för att förverkliga ett seniorhus inom Bennäs centrumområde.

Pedersöre 28.5.2018

Johanna Helmäng  
Nilses Spång  
Mikael Forsberg  
Björn  
Stephan Ekman  
Christian Backlund  
A JL

Joakim Leser  
Helena Bengt  
Carola Haggblom  
Anders Sundbom  
Pia  
Anja Lillqvist  
Annika Mattsson

C R - N R



Dnr: 382/2018

**§ 11 Allsångskväll**

Folkhälsan i Pedersöre ordnar en allsångskväll med Glädjespidarna och lite annat program i kulturhuset AX 30.10 kl. 18.00. Tillfället är öppet för allmänheten, men Lövö boende och Bennäs boende har fått en särskild inbjudan.

Folkhälsan anhåller att Handikapprådet skulle delta som medarrangör.

**Handikapprådets beslut:**

Handikapprådet deltar som medarrangör med max. 100 euro för kvällens servering.

\_\_\_\_\_